
Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät

Sitzungsprotokoll vom 18.03.2013

Anwesend: Robert Stübner , Jana Moll , Lisa Gatzsche, Johanna Kruner, Enrico Pfau, Georg- Christoph 
Haas, Madeline Ittner, Juliane Kopitz, Claudia Fischer, Stefan Michel, Luise Kreisel,  Jens 
Wodrich

Entschuldigt: Jan Duensing, Marius Strub, Salim Askar, Lukas Pohl, Falko Kraft, Laura Christoph

Unentschuldigt: Sven Rodemann,  Florian André Unterburger

Gäste: Hagen Beelitz, Christian Prause , Andreas Spranger, Ronny Klöber

Sitzungsleitung: Robert Stübner 

Protokoll: Hagen Beelitz

Sitzungszeit: 17:30Uhr – 20:00Uhr

TOP 1 Beschlussfähigkeit und Protokoll

• Beschlussfähigkeit ist mit 12 gewählten Mitgliedern vorhanden
• Protokoll von der letzten Sitzung wurde angenommen

TOP 2 Berichte 

• StuRa-Bericht: 
◦ Pressemitteilung über das Kok wurde veröffentlicht
◦ Wirtschaftsplan wurde in die erste Lesung gegeben

TOP 3 StuRa

• Antrag auf geschlossene Sitzung zum TOP StuRa → angenommen
– Antrag auf verbleiben von Ronny und Hagen → stattgegeben
– Sitzung wird wieder geöffnet

• Claudia sucht für nächste StuRa-Sitzung einen Ersatz → siehe Entsendete

• Entsendungen (1):
– Entsendung von Johanna in den StuRa → ohne Gegenrede angenommen
– Entsendung von Enrico in den StuRa → ohne Gegenrede angenommen



• Entsendungen (2):
– Johanna möchte vom FSR für eine Kandidatur als Geschäftsführerin im StuRa 

entsendet werden → will Studiengänge evaluieren und Studierendenbefragung 
auswerten 

– Andreas, jetziger Geschäftsführer für Hochschulpolitik, möchte vom FSR für 
eine erneute Kandidatur im StuRa entsendet werden → will Kontinuität in die 
Geschäftsführung bringen, sich für Hochschulpolitik einzusetzen (Sächsisches-
HSFG) und Kontakte an Referenten weitergeben

– Antrag auf geheime Wahl → stattgegeben 
- laut Fachschaftsratordnung muss die Mehrheit der FSR Mitglieder                      
(also einschließlich der nicht Anwesenden) zustimmen 
→ es müssen 11 Ja Stimmen für eine Entsendung vorliegen

– Ergebnis der Wahl:
→ Entsendung von Johanna: 7 Ja, 4 Enthaltungen → nicht entsandt
→ Entsendung von Andreas: 5 Ja, 1 Nein, 5 Enthaltungen → nicht entsandt

– Allgemeiner Unmut über den Ausgang der Wahlen

TOP 4 Evaluation

• Evaluationsbögen sind fast fertig
• Auswertung der Bögen sollte gemeinschaftlich erfolgen
• nächste Sitzung: Tagesordnungspunkt zur Evaluation einbringen

TOP 5 Bücherbörse

• 23.04 findet aktive Bewerbung der Veranstaltung statt
• Werbeübermittler Caz, AdRem, Flyer, Plakate und Ansage in Vorlesungen
• Bücherbörse findet am 24.04 von 10-17Uhr statt
• wir benötigen noch einen Büchergrundbestand
• Anreize

- Cocktailstand → Getränk gegen Buch
                - Pfandmarke → Buch gegen Pfandmarke für späteren Tausch
                - Einteilen der Bücher in A- und B-Klasse entsprechend des Wertes

• Bücher werden später im FSR-Büro aufgestellt
• Online-Katalog des Bestandes soll angefertigt werden
• Finanzen: 

- Werbung ca 30€
- Cocktails ca. 50-200€ (genaue Zahlen stehen noch zur Diskussion aus)

• Idee: vom Flohmarkt oder Trödelladen billig Bücher besorgen



TOP 6 Finanzen

• zweite Lesung des Finanzantrages vom 25.06.2012 zur Vortrags- und 
Diskussionsveranstaltung:

Vom „Sein zum Tode“ zum „Lauschen auf den Diskurs“ mit 150 Euro Referentenhonorar 
zu unterstützen. Am 13. Juli soll der oben genannte Vortrag voraussichtlich im Alternativen  
Zentrum Conni stattfinden. Der Leipziger Autor Martin Dornis wird dabei die „Seins Lehre“ 
Martin Heideggers als „Ideologie des Todes“ skizzieren und daran anknüpfend 
exemplarisch an Judith Butler und Michel Foucault der Frage nachgehen, ob die 
postmoderne Dekonstruktion des Subjekts als theoretische Analogie zu Heidegger 
verstanden werden kann. Ausgaben Gesamt 160 Euro.

→ Finanzantrag ohne Gegenstimme angenommen

• Kontostand: aktuell kein Geld mehr für neue Anträge verfügbar, warten auf 
Finanzprüfung

TOP  7 MobS

• wenig Resonanz auf Doodle-Umfrage → Top für nächste Sitzung, wenn mehr Leute 
da sind und aktive Beteiligung am Projekt vorhanden ist

TOP  8 Politische Arbeit

• hat sich getroffen und arbeitet
• nächstes Treffen findet bald statt

TOP  9 Fußballturnier

• sollte in der nächsten Sitzung besprochen werden, genau Fragen und Probleme bei 
der Umsetzung sollten sofort angesprochen werden

TOP  10 Sonstiges

• wir sollten uns Gedanken machen inwieweit Projekte die in der Klausurtagung 
besprochen wurden nicht nur allgemeine Zustimmung, sondern auch genügend 
Leute für ihre Umsetzung finden

• Freiraum-Vernetzung hat sich gegründet, geplant ist ein Fahrrad-Demo am 23.03, 
die  beim Gagfah-Gebäude startet, im Anschluss Feier

• am 23.03 findet im AZ-Conni die Veranstaltung Squeer-Dance statt

• am 17.04 lädt der Tuuwi den FSR in den StuRa ein

• zwei Studierende haben Probleme mit einem Dozenten der Soziologie

nächste Sitzung: 08.04.2013

Sitzungsleitung: Jens
Protokoll: nach Anwesenheit


